Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа Студия «Вернисаж» имеет художественную направленность. Рассчитана на 1 год занятий с обучающимися 10-12 лет.
В настоящее время появляются тенденции к повышению уровня художественного образования детей. Целью образования становится воспитание человека – творца, богатого духовными интересами и запросами, способного к творческому труду в любом виде деятельности. Творчество – актуальная потребность детства. Творческая активность детей обусловлена их возрастными психологическими особенностями: чувственной восприимчивостью, целостностью восприятия, а также двигательной        гиперреактивностью.
Детское творчество – сложный процесс познания растущим человеком окружающего мира, самого себя, способ выражения своего личностного отношения к познаваемому. Искусство имеет важное значение для личностного развития человека в пору его детства и является фундаментом успешной жизнедеятельности в будущем.
Данная программа построена так, чтобы дать обучающимся ясные представления о системе взаимодействия искусства с жизнью. Деятельность обучающихся на занятиях очень разнообразна: изображение на плоскости и в объеме (с натуры, по памяти, по представлению), эксперименты с красками; декоративная работа; обсуждение и анализ работ товарищей, результатов собственного творчества.
Программа ориентирована на всех желающих детей 10-12 лет. Реализуется в очной форме организации обучения в течение 1 учебного года, в объеме 108 часов. Режим занятий: два раза в неделю по 1,5 часа.
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